

Posudek vedoucího diplomové práce o diplomové práci Stanislava Kuby

„ Kupní smlouva v mezinárodním obchodním styku „

I když tématu, které je předmětem diplomové práce, je věnována rozsáhlá literatura domácí i zahraniční i početná judikatura, je stále užitečné se tímto tématem zabývat. Je třeba uvědomit si, že jde o právní úpravu pro převažující část obchodních případů v mezinárodním obchodním styku.

Ze způsobu zpracování je patrné, že autor přistupuje k zpracování tématu s dokonalou znalostí a orientací v příslušné literatuře. Svědčí o tom nejen seznam použité literatury, ale zejména také poznámkový aparát v práci. Ten je pro práce tohoto druhu mimořádně rozsáhlý. Významné pro hodnocení práce je, že autor prokazuje schopnost využít poznatků získaných z literatury k vlastnímu samostatnému a systematicky vhodně uspořádanému zpracování tématu práce.

Hlavním obsahem práce je výklad Vídeňské Úmluvy OSN o smlouvách o mezinárodní koupi zboží, i když se práce zmiňuje i o kolizní úpravě kupních smluv, které nejsou předmětem úpravy Vídeňské úmluvy.

Metodou použitou pro zpracování je převážně komentovaný výklad jednotlivých ustanovení Úmluvy spojený na řadě míst s rozбором některých někdy i sporných otázek jejich výkladu. V tomto výkladu nejsou věcné nesprávnosti, výklad je podáván přesnými a srozumitelnými formulacemi. Autorova důkladnost se projevuje i podáním výčtu všech států, které jsou smluvními státy vázanými Úmluvou, z něhož je patrný její takřka celosvětový význam.

Při obhajobě bylo by vhodné zabývat se podrobněji otázkou vztahu článku 14 a článku 55 Úmluvy, o kterém se práce zmiňuje na stranách 15 a 16. V otázce řešení mezer v úpravě, pokud není schůdné jejich řešení podle obecných zásad, na nichž Úmluva spočívá, zejména

při stanovení výše úroků z prodlení, bude vhodné rozebrat, jaké místo vedle pro použití v úvahu přicházejících právních řádů uváděných na str. 58 v práci přísluší právnímu řádu, kterým by se jinak podle kolizní normy kupní smlouva řídila, kdyby se pro ni nepoužila Vídeňská úmluva.

Práci je možné přijmout jako plně vyhovující pro obhajobu a předběžně ji hodnotím klasifikačním stupněm „výborně“.

V Praze dne 16. srpna 2010

Vedoucí diplomové práce

Prof. JUDr. Z. Kučera, DrSc.